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1. िकसी भी घटना की Ůाियकता के िलए िनɻ मŐ से 
कौन सही है ? 

(a) 0 

(b) 1  

(c) 0 तथा 1 के बीच  

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(c)  

 

2. एक िनिʮत घटना की Ůाियकता इनमŐ से कौन 
होगा?  

(a) 0 

(b) 1  

(c) 0 तथा 1 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(b)  

 

3. िकसी असंभव घटना की Ůाियकता इनमŐ से कौन 
है ? 

(a) 0 

(b) 1  

(c) 0 या 1 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(a)  

 

4. िकसी भी उछाल मŐ अनुकूल तथा Ůितकूल 
घटनाओ ंका योगइनमŐ से कौन होगा?  

(a) 0 

(b) 1  

(c) 2 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(b)  

 

5. इनमŐ से िकसी Ůाियकता की घटना कौन नही ंहो 
सकता है ? 

(a) 0 

(b) 1  

(c) 3/2 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(c) 

 

6. अिनिʮतता सƥंाȏक ŝप मŐ मापन िकसकी 
सहायता से िकया जाता है?  

(a) Ůाियकता 

(b) संचयी िभɄ  

(c) अिभŮयोग 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर-(a)  

 

7. Ůाियकता के सबंंध मŐ पहली पुˑ क िकसने िलखी 
थी?  

(a) ज.े बनŊली 

(b) ज.े काडŊन  

(c) ɰेज पाˋल  

(d) िपयरे िड फमाŊ  

उȅर-(b)  

 

8. अगर एक िसſा को 20बार उछाला जाए और 
िचत आने तथापट न आने की Ůाियकता ǒात की 
जाए, तो इनका योग बराबर होगा 

(a) 2 

(b)  12  

(c) 1 

(d) 
ଵ

଺
 

उȅर-(c)  
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9. नीचे के सबंंध मŐ िसſा के िचȅ आने की 
Ůाियकता P(E)हैऔर पट आने की Ůाियकता 
P(Eଵ)हो तो कौन-सा सबंंध सȑहै? 

(a) P(E) + P(Eଵ) =1 

(b) P(E) ÷ P(Eଵ) =1 

(c) 
୔(୉)

୔(୉భ)
= 1 

(d) P(E).P(Eଵ) =1 

उȅर-(a)  

 

10. एक पासे को एक बार उछाला गया3 या 4 अंक 
आने कीŮाियकता Ɛा होगी? 

(a)   
ଶ

ଷ
 

(b)   
ଵ

ଶ
 

(c)   34 

(d)   
ଵ

ଷ
 

उȅर-(d) 

 

11. एक पासे को एक बार उछालने पर िवषम सƥंा 
आने कीŮाियकता िनɻिलİखत मŐ कौन होगी? 

(a)  12  

(b) 
ଵ

ଷ
 

(c) 
ଵ

଺
 

(d) 
ଶ

ଷ
 

उȅर-(a)  

 

12. एक बगै मŐ 3 लाल, 2 ɰू मारबʤ है । 
या̊ǅया एक मारबलको िनकाल िदया जाता है, तो 
ɰू मारबल के िलए Ůाियकता होगी 

(a)   
ଵ

ହ
 

(b)   
ଶ

ହ
 

(c)    
ଷ

ହ
 

(d)  4
5

 

उȅर-(b)  

 

13. अǅी तरह िमली-जलुी 52 पȅो ंके काडŊ से एक 
काडŊ िनकालिदया जाता है। लाल रंग के बादशाह के 
िलए Ůाियकता Ɛा होगी?  

(a)
ଶ

ଷ
 

(b) 
ଵ

ଵଷ
 

(c) 
ଵଷ

ଶ଺
 

(d) 
ଵ

ଶ଺
 

उȅर-(d) 

 

14. एकपासे को फŐ का जाता है, 5 से कम नही ंआने 
की Ůाियकता Ɛा होगी? 

(a)  
ଵ

଺
 

(b)  
ଵ

ଷ
 

(c)  
ଶ

ହ
 

(d)  
଺

଺
 

उȅर-(b) 
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15. एक िसſे को 1000 बार उछालने पर पट आने 
की सƥंा 545है, तो पट आने की Ůाियकता होगी 

(a) 0.455  

(b) 0.25  

(c) 0.545  

(d) 1  

उȅर-(c)  

 

16. एक िŢकेट मैच मŐ एक मिहला बʟेबाज खेली 
गई 30 गŐदो ंमŐ6 बार चौका मारती है। चौका न मारने 
की Ůाियकता Ɛा है ? 

(a) 4
5

 

(b)  54 

(c)  
ଵ

ହ
 

(d) 0.3 

उȅर-(a)  

 

17. एक पासे मŐ 5 से कम सƥंा की Ůाियकता Ɛा 
होगी ? 

(a)  23 

(b)  
ଵ

ଷ
 

(c)  
ହ

଺
 

(d)   36  

उȅर-(a)  

 

18. एक पासे (िजसमŐ 1, 2, 3, 4, 5, 6)अंक अंिकत 
है। पाँचउछाल के बाद 2 अकं तीन बार आता है, तो 
Ůाियकता होगी 

(a)   
ଶ

ହ
 

(b)   1  

(c)   
ଷ

଺
 

(d)   
ଷ

ହ
 

उȅर-(d)  

 

19. दो िसſो ंको उछालने की सƥंा 10 हो और 
िचत आने कीसƥंा 5 हो, तो Ůाियकता का मान 
होगा 

(a) 1 

(b) 1 2 

(c)  
ଵ

଺
 

(d) 2 

उȅर-(b)  

 

20. एक िसſे को 1000 बार उछालने पर िचत की 
बारंबारता 455 है तो P(E) का मान है : 

(a) 0.49  

(b) 0.59  

(c) 0.455  

(d) 1  

उȅर-(c)  

 

21. दो िसſो ंको 500 बार उछालने पर दो िचत 
105 बार आताहै, तो Ůाियकता का मान Ɛा है ? 

(a) 0.21  

(b) 0.55  

(c) 0.24  

(d) 0.31  

उȅर-(a)  
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22. िसſो ंको उछालने की सƥंा बढ़ाने पर िभɄो ं
का मानिकसके सिɄकट होते जाता है ? 

(a) 0.4  

(b) 0.2  

(c) 0.5  

(d)0  

उȅर-(c)  

 

23. एक िसſे को 500 बार उछाला जाता है। इनमŐ 
245 बार हेडआता है। हेड की Ůाियकता होगी 

(a)  0.23 

(b)  1 

(c)   100
49  

(d)  0.49 

उȅर-(d)  

 

24. तीन िसſो ंको एक साथ 200 बार उछाला 
गया एवं इनमŐिविभɄ पįरणामो ंकी बारंबारताएँ इस 
Ůकार नोट िकए गए : 

पįरणाम 3 
शीषŊ 

2शीषŊ 1शीषŊ कोई शीषŊ 
नही ं 

कुल 

बारंबारता 23 72 77 28 200 

यिद तीनो ंिसſो ंको पुनः  एक साथ उछाला जाए, 
तो दो शीषŊ के आने की Ůाियकता Ɛा होगी? 

(a)  1 

(b) 
ଵ

ଵ଴଴
 

(c) 
଻ଶ

ଵ଴଴
 

(d) 
ଽ

ଶହ
 

उȅर-(d) 


